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VERBALE  N°  38
SEDUTA DEL 20 settembre  2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022  (duemilaventidue) il giorno 20 ( venti ) del mese di settembre, la Commissione 9 è

convocata, alle ore 14:30,  in modalità telematica a norma di quanto previsto  in modalità on-line

secondo quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31

marzo 2022.

� Comunicazioni della Presidente;

� Esame  ed  espressione  di  parere  Proposta  di  delibera  N°  50/22  “Bilancio

Consolidato”. Interverrà telematicamente la dott.ssa Francesca Cassandrini, direttrice

delle Risorse Finanziarie. 

�  Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali.

�

 E’ presente per la segreteria della Commissione,  Mario Rizzuti.

 La seduta viene trasmessa in streaming sul canale you tube delle Commissioni Consiliari 

del Comune di Firenze.

La  Presidente apre  la seduta alle ore 14:35, chiede al segretario di effettuare l’appello per 

la presenza dei Consiglieri.

Dall’appello risultano presenti i seguenti Consiglieri: 

Alle ore 14:30 la Presidente Sparavigna, Il Vicepresidente Palagi, la Consigliera Calì.

Alle ore 14:33 entra il Consigliere Piccioli

Alle ore 14:34 entrano la Consigliera Dardano, ed il Consigliere Asciuti.

Alle ore 14:36 entra il Consigliere Calistri.

Alle ore 14:54 entra il Cosigliere Draghi.

I Consiglieri presenti alla seduta risultano :

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vpresidente Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente  Alessandro Draghi

Componente Mimma Dardano

Componente Massimiliano Piccioli
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La Presidente presenta l’Ordine dei Lavori della seduta.

Come primo punto vi è l’espressione di parere della proposta di Delibera n. 50/22 Bilancio Consolidato con

esposizione della dott.ssa Cassandrini.

Quindi la Presidente passa la parola alla direttrice delle Direzione delle Risorse finanziarie per l’esposizione

della Delibera..

La dott.ssa Cassandrini espone il documento consuntivo, si tratta dell’unione dei numeri economici patrimo-

niale del Comune di Firenze con le società ed Enti partecipati dal Comune di Firenze. Con la Delibera n. 82

del 2022  si definiscono gli Enti che devono essere considerati per il bilancio consolidato, come la legge pre-

vede nel Decreto Legislativo n. 118 del 2011, che nell’allegato apposito prevede quali Enti devono essere

obbligatoriamente considerati,  praticamente sono gli Enti partecipati del Comune, Enti titolari di contratti di

affidamento diretto di Servizio o Enti in house, con Enti si intende sia le società di capitale che Fondazioni o

Aziende Speciali, devono avere una soglia di rilevanza, definita dalla legge, i ricavi caratteristici del patrimo-

nio netto e del totale dell’attivo sia almeno il 3% del conto consuntivo del Comune di Firenze, gli Enti che ri-

mangono fuori  da questa soglia devono comunque avere una soglia inferiore al 10% del consuntivo del Co-

mune di Firenze. Nel secondo step vengono richiesti i dati dagli Enti  individuati nel 1 step, da questi dati

vengono elisi quelli di credito/debito nei confronti del Comune di Firenze per evitare che vengano registrati

doppi. Nel terzo step l’insieme di questi numeri crea il Bilancio Consolidato, che è formato dal Conto Econo-

mico dello Stato Patrimoniale e la Relazione sulla Gestione e  Nota Integrativa. La dott.ssa Cassandrini elen-

ca le partecipate del Comune di Firenze che sono : come Enti strumentali e controllati Muse e Società della

Salute, come Enti strumentali partecipati, Polimoda, Maggio Musicale fiorentino, Teatro della Toscana, Au-

torità idrica toscana, Istituto degli Innocenti, Consorzio Bonifica 3 Medio val d’Arno, Fondazione Casa Buo-

narroti, Fondazione Ospedale pediatrico Mayer. Come Società controllate, Alia spa, Ataf spa, Casa spa, Mer-

cafir, Servizio alla Strada spa,  Silfi società  Illuminazione Firenze smart city spa, programma Ambiente spa

che è una consolidata di Alia. Fra le società partecipate con cui ci siamo consolidati, acque Toscane spa da

quando è nata, da metà del 2021 prima Publiacqua spa, centrale del latte, CET, Toscana Energia e poi una se-

rie di Società spa o  SRL  partecipate di Alia. Terminata l’ampia illustrazione della dott.ssa Cassandrini, la

Presidente passa la parola al Consigliere Palagi, il quale interviene non tanto per una domanda ma per espri-

mere il suo parere riguardo all’assenza dell’Assessore al quale sarebbe stato opportuno un confronto, non es-

sendoci altri interventi la Presidente ringrazia la dott.ssa Cassandrini e la saluta passando alla votazione della

delibera.  IL segretario esegue la chiama per l’espressione di parere che ottiene il voto favorevole con 5 voti

favorevoli ( Sparavigna, Calì, Calistri, Dardano, Draghi, Piccioli) e 3 voti contrari ( Palagi, Asciuti, Draghi ).

La Presidente non essendoci altro in programma dichiara chiusa la seduta alle ore 15:00.

Nella seduta vengono approvati i verbali 9-10-11-12 del 2022.

Non viene effettuato l’appello di chiusura in quanto vale la risposta alla votazione appena effettuata.

Risultano presenti tutti i Consiglieri.

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri della Commissione 9: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Laura Sparavigna

                Vpresidente                 Dmitrij Palagi

                Componente                 Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi 

Componente Massimiliano Piccioli
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La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15:00

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 31 marzo 2023.

      Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
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